

嘉兴经公安

服装公司老板欠薪 躲债莆田被抓回

李雯婧/文

2016年6月,嘉兴市区某服饰有限公司20余名工人到嘉兴市经济技术开发区城南街道劳动保障监察中队报案,称自己公司拖欠所有员工1月、4月、5月以及6月份的工资一直未支付,总金额高达40余万元。“发工资的两个月也就每个人给了1000块钱,我们连基本的生活保障都没有了。”其中一名女工说着说着抹起了眼泪。

监察中队的工作人员立即介入调查,并试图与企业法人杨某取得联系。然而,杨某的手机一直处于无人接听状态,人也不知去向,就这么人间“蒸发”了。

2016年8月,嘉兴市人力资源和社会保障局将此案移送至城南派出所。城南派出所的民警高度重视,即刻展开调查。当民警再次拨打杨某的电话时,电话已经处于关机状态,人依然不知所踪。作为该公司的法定代表人,在明知拖欠劳动

报酬的情况下故意藏匿,拒绝支付工人工资,且拖欠数额较大,情节恶劣。根据相关规定,经开警方将杨某列为网上逃犯。

经过一段时间的缜密侦查,侦办民警掌握了杨某的行踪,原来他早已潜逃至福建莆田。12月28日,经开警方组织抓捕力量前往莆田,并将杨某抓获归案。

据杨某交代,自己的这个法人当的“名不副实”。原来,2013年初,同村的高某向杨某借了十几万元,直到2014年上半年,高某都没有还钱。“5月份的时候我就向她去要钱,她说没有钱,要么将她名下的一家服饰有限公司转让给我,我想想也不亏,就同意了。”

7月,高某将公司转到了杨某的名下,从那时起,杨某就成了公司的法人代表。因为公司一直有业务,不懂服装生意的杨某便没有将公司拍卖,

而是将公司托给高某和另一名股东鲍某进行实际管理。

虽然公司里有自己的办公室,但杨某并没有每天去上班,而是一个月左右去公司里看看。“我有三张银行卡都是交给高某保管的,来维持公司的运作,但是实际的财务状况如何,我并不清楚。”

后来每隔一段时间,高某就会向杨某要钱,说发工资和进原材料需要钱,杨某就一直向公司里投钱。自己积蓄用光了,他就找亲戚朋友借,还去贷了款。遗憾的是,公司生意依然没有起色。

到了2016年5月份,杨某开始接到供货商、客户等电话,都是来要钱的。走投无路的杨某在6月初租了一辆黑车,从嘉兴逃到福建莆田躲债。“一方面我是想躲债,另一方面我也想去打工赚点钱,回来能还多少钱是多少钱,没想到被你们给抓回来了。”杨某无奈的说道。

春节晴多雨少 气温先升后降

昨天下午,嘉兴市气象局召开了一月份新闻发布会,通报了2016年度重要天气气候事件回顾,以及未来春节假期天气趋势预报。

受百年来最强厄尔尼诺事件影响,嘉兴在2016年期间,年降水量为1719.3毫米(比常年平均1193.3毫米偏多44%),刷新1999年1705.5毫米的记录。此外,2016年霾日数为49天,比2015年的79天减少近4成,是2012年以来最少的一

年。但比2009、2010年仍明显偏多。

根据最新气象资料分析,今年春节假期,嘉兴将呈现出晴多雨少,气温先升后降,无明显雨雪冰冻和雾霾天气,冷空气活动频繁,但总体强度偏弱。预计有两次小雨过程,将主要出现在初二(29日)夜里和初四至初五(31日-2月1日);初一至初二(28日-29日)最高气温可达15~17℃,初三至初六气温回落到2~9℃。此外,初二(29日)夜里

到初三(30日)受冷空气影响,有内陆4-6沿海5-7级偏北风。

春节假期,嘉兴和周边天气总体有利于走亲访友和外出游玩。前期连续晴好,火险等级较高,注意防火安全,初三开始天气转阴冷,注意添衣保暖。由于天气变化较快,请随时关注气象台滚动发布的最新天气预报预警信息。

徐超/文

古风灯会璀璨迎春 年俗体验丰富多彩

新年已进入了倒计时阶段,空气中早已弥漫着年的味道。市民们等待已久的出游热情高涨起来。如果不想新年出游堵在高速上,那么去梅花洲景区来个一日游也是不错的选择。从1月27日到2月11日,好吃、好看、又好玩的新春年俗活动将给禾城市民带来一个欢乐祥和的新年。

从元旦起,首届迎春灯会在梅花洲已正式拉开帷幕。立足嘉兴本地的历史文化和民俗风情,将四川自贡花灯的传统工艺与LED灯光秀相结合,制造令人耳目一新的视听感官效果,呈现以中国年文化、江南年俗文化为灵魂的缤纷光影艺术。据悉,景区内展现的大小灯组近60组,不仅有金鸡报春、凤戏牡丹、财神抱喜等大型年俗主题造型,还有南瓜马车、十二生肖、喜洋洋与灰太狼等小朋友们喜爱的卡通造型灯,新年期间致力为

游客献上一场异彩纷呈的视觉盛宴。

除了造型各异、工艺精湛的各式灯组,还有充满浓郁四川风韵的特色演绎:四川变脸、长壶茶艺、吹火杂技将每日两场轮流上演,为游客带来精彩演出。在年俗活动中,打年糕、做尺糕、剪窗花、品年酒、喝锅糰糖水等年俗体验和特色表演,也将充分展示中国传统年的独特魅力,以及嘉兴当地的风土人情和历史底蕴。

往寺庙祈福新年,是辞旧迎新、祈求吉祥平安的传统文化。每逢新年,来梅花洲“烧头香、撞头钟”是石佛寺保留多年的传统,但凡亲历“敲头钟”、“烧头香”者,都寓意着来年会得到福气安康。今年也不例外,大年三十晚22:00至大年初一凌晨2:00,石佛寺将隆重举行“除夕夜撞头钟·烧头香·新年祈福”法会,以祈福六时吉祥、风调雨顺、国泰平安。

过了年初一,接下来最重要的节日便是初五迎财神了。石佛寺将于大年初三至大年初五,举行《财神宝懺》礼拜三日,祈愿与会功德善信财源广进,五福临门,招财进宝,财运贯通。而大年初五当日,“寿喜财”三路财神带着“职升鸡”齐聚梅花洲,游街巡河,散财祈福,与游客进行亲密互动,并送上新春好礼。

今年正月十五,传统的“赏花灯、猜灯谜”、“逛庙会、吃年味”、“看大戏、吃元宵”等活动必不可少。在形形色色的七彩宫灯下,千余条趣味灯谜布下重重“谜”魂阵,供游客猜谜赏玩,答对题的游客均可至梅洲糕坊换取元宵好礼。而在梅洲糕坊内,除了体验DIY尺糕,在元宵期间还能亲自动手做元宵。在西街上的上元灯坊,推出卡通灯笼DIY等适合亲子互动的体验活动。

巩伟明/文

